

我省印发《辽宁省治安特业服务管理办法》明年1月1日起施行 非法使用监控视频最高罚款2万元

《办法》还规定:未携带身份证可通过识别设备核验确认后住旅馆

未携带身份证件的旅客入住旅馆,可以通过识别设备核验,或者经属地公安派出所确认后,办理登记入住。治安特业经营者应当建立从业人员名册。旅馆业等删改、传播、非法使用视频监控录像资料或者非法透露有关个人信息的,处5000元以上20000元以下罚款。

我省印发《辽宁省治安特业服务管理办法》提到上述内容,该办法自2020年1月1日起施行。

特业信息纳入 治安管理平台 信息共享

《办法》提出,治安特业包括旅馆业;公章刻制业;典当业;开锁业;生产性废旧金属收购业;机动车维修业;提供按摩服务的洗浴、足浴等服务业(以下简称按摩服务业);法律、法规规定的其他治安特业。公安机关应当加强治安特业信息化建设,将其纳入治安管理综合信息平台,按照规定与有关部门相互提供信息,实现信息共享。申办《特种行业许可证》实行告知承诺制。公安机关应当在作出准予行政许可决定后15日内,对申请人的承诺内容是否属实进行核查。发现申请人实际情况与承诺内容不符的,应当要求其限期整改;逾期拒不整改或者整改后仍不符合条

件的,应当依法撤销行政许可决定。

建从业人员名册 离职后至少留存2年

《办法》规定,不得经营法律法规规定禁止经营的物品、公安机关查缉的物品以及有赃物嫌疑或者来源不明的物品。

治安特业经营者应当建立从业人员名册,如实登记从业人员姓名、住址、身份证件种类和号码等身份信息及聘用时间、职责岗位等工作信息,留存从业人员的身份证件复印件或者外国人就业许可证件复印件。从业人员离职的,其资料至少延续留存2年。

未建立从业人员名册、未如实登记从业人员相关信息或者未留存资料的,由公安机关责令限期改正;逾期不改正的,处500元以上1000元以下罚款。

旅馆、按摩店公共区域 视频监控至少保留60日

《办法》规定,治安特业经营者应当按照规定接入治安信息采集传输系统,并保证其正常运行。从事旅馆业、典当业、按摩服务业的经营者,应当在经营场所出入口、前台、主要通

道、电梯轿厢、停车场等公共区域安装视频监控设备,并确保设备正常运行。视频监控录像资料保存期限不得少于60日。任何单位和个人不得删改、传播或者非法使用视频监控录像资料,不得非法透露有关个人信息。其他行业经营者根据治安管理需要可以安装视频监控设备。

从事旅馆业、典当业、按摩服务业的经营者未安装视频监控设备或者设备不正常运行的,由公安机关处2000元以上5000元以下罚款;未按照规定期限保存视频监控录像资料的,处500元以上2000元以下罚款;删改、传播、非法使用视频监控录像资料或者非法透露有关个人信息的,处5000元以上20000元以下罚款。

未携带身份证住旅馆 可通过识别设备核验入住

《办法》规定,从事旅馆业经营活动的,应当建立并落实住宿登记、来访管理、财物保管和值班巡查等制度;应当按照规定设置安全保卫机构或者配备专职、兼职治安保卫人员;应当核对住宿旅客的身份证件,如实登记其姓名、住址、身份证件种类和号码以及入住、退房时间等信息,并实时通过治安管理信息系统向公安机关传输报送;应当对凌晨0时后发

现旅客私自容留访客住宿的,应当要求访客办理入住手续;拒不办理的,及时向公安机关报告;不得存放危险物品和违禁物品;不得为卖淫、嫖娼、赌博、吸毒、贩毒等违法犯罪活动提供条件。

未携带身份证件的旅客入住旅馆,可以通过识别设备核验,或者经属地公安派出所确认后,办理登记入住。

不得擅自楼道户外 张贴锁具修理广告

从事公章刻制业经营活动的,应当采集申请单位或者机构的基本信息,法定代表人、经营者、经办人的有效身份证件信息和联系方式。从事典当业经营活动的,不得收当国家禁止流通的物品。从事开锁业经营活动的,从业人员应当到所在地公安派出所留存个人基本信息。任何单位和个人不得擅自楼道、户外及公共场所书写、张贴、悬挂锁具修理广告。从事机动车维修业经营活动的,应当登记维修车辆的品种、车型、颜色、牌照号码、发动机号码、车架号码、车主名称、送修人身份证件等信息,并实时通过治安管理信息系统向公安机关传输报送;不得更改发动机号码和车架号码、回收报废机动车;不得拼装、组装机动车。

按摩店不得设立 任何形式的房中房

《办法》规定,从事按摩服务业经营活动的,包厢、包间内不得设置阻碍展现室内整体环境的屏风、隔扇、板壁等隔断,除卫生间外不得设立任何形式的房中房;包厢、包间的门应当设置可视窗,可视窗应当使用双向透明材质,能够展示室内按摩区域整体环境,不得遮挡可视窗;营业大厅、包厢、包间内的照明灯亮度能够清晰辨明室内整体情况,不得设置可调试亮度或者彩色的照明灯;客房和包厢、包间明显区分,并悬挂标识、标牌,按摩人员不得进入客房服务;包厢、包间的门不得安装门锁、插销等阻碍他人自由进出包厢、包间的装置;不得设置用于逃避、阻碍治安检查的暗道、门锁、信号灯、响铃等设施;不得从事卖淫、嫖娼、赌博、吸毒、淫秽表演、敲诈勒索、传播淫秽物品及其他违法犯罪活动或者为其提供条件。

按摩店安装门锁、插销等阻碍他人自由进出包厢、包间的装置或者设置用于逃避、阻碍治安检查的暗道、门锁、信号灯、响铃等设施的,由公安机关责令限期改正;逾期不改正的,处5000元以上10000元以下罚款。

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 经淼

168.8亿元! 沈阳去年研发经费创历年最高

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 来自沈阳市统计局的数据显示,2018年,沈阳市全社会研发经费投入总量为168.8亿元,研发经费投入占GDP的比重为2.68%,比上年提高0.26个百分点。这意味着,沈阳去年研发经费投入总量和

投入强度均为历年最高。

研发经费投入又称R&D,R&D活动是科技活动的核心部分,对增强区域自主创新能力,实现产业结构调整,转变经济发展方式具有重要意义。数据显示,2018年,沈阳市规模以上工业企业

R&D经费投入为87.5亿元,R&D投入强度(R&D经费投入与主营业务收入之比)为1.67%,比上年提高0.62个百分点,总量及强度也均为历年最高。规上工业企业R&D活跃度提升,R&D引领发展的作用得到显现。

2018年,规模以上工业企业R&D经费投入为87.5亿元,比上年增长55.4%。

其中:基础研究为0.02亿元,改写了无基础研究投入的状态;应用研究为2.5亿元,增长165.4%;试验发展为85.0亿元,增长

53.5%。按用途分,经常费支出为80.0亿元,增长54.2%;资产性支出为5.6亿元,增长75.8%。;按规模分,规模以上工业企业R&D活动主要集中在大中型企业,其R&D经费内部支出为71.9亿元,占总量的82.0%。

本月底前来辽图看服装展

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 即日起至12月30日,市民可来辽宁省图书馆赏高级定制服装,了解高级定制服装。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,“书香弥漫时空”读者互动式服饰主题文化展目前正在辽宁省图书馆二楼众创空间展出,将持续至12月30日。该展览无需预约,市民可直接到馆观展。

这次展览以高级定制童装为展品,展示服装分三个系列11组作品,使市民有机会得以了解高级定制服装,也通过这一角度,彰显祖国发展给人民带来的幸福感,通过生活的变化展现祖国的日新月异。

除了该展览,在今天,辽宁省图书馆还安排了多个公益活动。在今日12时,辽宁省图书馆第一报告厅内,著名评剧表演艺术家、中国戏剧梅花大奖获得者、国家级非物质文化遗产项目评剧代表性传承人、沈阳大学评剧艺术研究中心冯玉萍教授将作为阅读推广人,带广大读者走进戏曲大观园,用专业视角解读“评剧”的基本常识,带读者一览评剧艺术百花园中的盛景。冯玉萍弟子还将现场



即日起至12月30日,市民可来辽宁省图书馆赏高级定制服装,了解高级定制服装。
辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

演绎评剧经典剧目唱段,使读者更全面地了解评剧。

13时30分,在辽宁省图书馆三楼文溯书房,真人图书馆活动中,高级行香师黄咏文作为嘉宾,带大家走近香文化。“我们希望在这个冬日里,观隔火熏香、打香篆、做香牌,去了解这份深耕于宫廷又传播于民间的传

统香文化,细细领悟其中所蕴含的魅力和文化。精美香器的镂空之美、极品沉香之气之精华,将带您入香的妙趣灵动中穿梭,体悟中华传统香文化的韵味与精髓。”

这两项公益活动,感兴趣的市民可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解报名方式等相关信息。

司机酒驾遇交警夜查 慌不择路车扎进水沟

和朋友相聚,明明喝了酒还敢开车,可是开着开着当他看到前方有交警设卡时,酒驾司机吓得慌不择路,本想急转逃跑,没想到却开着车以90度角一头栽进了沟里,还是交警给他拉上来的。

“警察,快!快!那边有车掉沟里啦!”近日,丹东交警东港大队组织警力设卡开展夜查行动。正当执勤交警在摆放三角锥筒时,忽然听到有人大喊。数名交警赶紧循着声音上前查看情况——只见一辆军绿色吉普车以90度直角扎在路边3米深的水沟里,而一男子正从驾驶室爬出,双手扒在水沟上的小桥外沿奋力挣扎着,民警连忙合力将男子拽上桥。

被拉上来的男子没有大碍,看着自己的车“立”在沟里,也没了隐瞒的心思,于是说出了实情:当晚他与两个朋友喝了点白酒后开车准备回家,没想到开了一半突然遇到交警夜查,因害怕被查处,就匆忙间打算开车逃跑,却不曾想慌不择路竟然把路边水沟误认为是行车道,



酒驾司机看到交警夜查,慌不择路汽车扎进水沟。丹东交警供图

结果自己驾车一头扎进路边3米深的水沟里,万幸没有受伤。

随后,交警对该男子进行了呼吸式酒精检测,结果已达到饮酒驾驶机动车标准,于是对其进行罚款2000元、记12分、驾照暂扣6个月的处罚。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳